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 ATA: REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMAD 

Realizada aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano de 2025, nas dependências da Casa 

dos Conselhos, à Rua dos Metalúrgicos, 77, Centro, Cruzeiro/SP, às 9h. De acordo com a 

comunicação de dezenove de fevereiro de 2025, foi realizada a reunião ordinária do Conselho 

Municipal de Políticas Sobre Drogas de Cruzeiro – COMAD, com os membros da Sociedade 

Civil, e representantes do Poder Executivo Municipal presentes conforme lista de assinaturas, 

que fazem parte integrante desta Ata. Os senhores(as) representantes da Sociedade Civil: 

COALIZÃO CRUZEIRO CNPJ: 43.877.805/0001-20, representada pela titular: Grazielle 

Guimarães Nascimento, CENTRO DE RECUPERAÇÃO SEMENTE MISSIONÁRIA DE 

CRUZEIRO – SEMIS CNPJ: 16.913.798/0001-00, representada pelo titular: Agnaldo Ribeiro 

Luz e o suplente: Rogério Ferreira da Silva, CASA ÁGAPE, representada pelo titular: 

Domingos Sávio da Silva, ASSEMBLEIA DE DEUS DO BELÉM, representada pela titular: 

Karina Strobel. Representantes do Poder Público: Secretaria Municipal de Assistência e 

Desenvolvimento Social (SEAS) representada pela Titular: Carina Ribeiro Franqueira e pela 

suplente: Fabiana. O presidente Agnaldo Ribeiro Luz iniciou a reunião com a assinatura da lista 

de presença, a primeira secretária, Grazielle Guimarães Nascimento realizou a leitura da ata da 

Reunião ordinária realizada em 27 de janeiro de 2025 redigida pelo senhor Luis Felipe, que foi 

aprovada por unanimidade. O presidente deu continuidade com a pauta da reunião levantando a 

problemática das comunidades que lidam com adictos em situação vulnerável com estado de 

saúde e as instituições geralmente não possuem uma orientação de como tratar esses casos. O 

senhor Domingos Sávio da Silva ofereceu de nos encaminhar um modelo de documento que 

testemunha o estado de saúde e condições físicas que o adicto chega e sai na instituição. Foi 

discutida a falta de protocolo também nos atendimentos médicos aos adictos pelas unidades de 

saúde do município, e que geralmente os responsáveis das instituições que precisam orientar os 

servidores dos procedimentos, que nem sempre são seguidas. Foi mencionada a existência de 

uma normativa em que os acolhidos possuem prioridade no atendimento em unidades de saúde. 

Também foi levantada a necessidade de se fomentar um protocolo de orientação ao adicto em 

recuperação para levar ao poder público para que forneçam condições ao mesmo para concluir 

seu processo iniciado nas comunidades. Há uma preocupação com o encaminhamento de adictos 

com doenças graves às comunidades que não são responsáveis por tais tratamentos. Para 

segurança das comunidades, há uma recomendação de que seja realizada periodicamente uma 

avaliação entre os atendidos nas comunidades sobre as condições de acomodações, alimentação, 

higiene, oficinas e etc. E que as mesmas sejam registradas com fotos e vídeos para que se 

registrem evidências. Outro assunto abordado constantemente e que fez parte da reunião foi o da 

reinserção social, como o poder executivo de nosso município está carente de execução de 

políticas públicas nessa área. Falando de poder executivo, foi mencionada mais uma vez a falta 
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de representantes na reunião do conselho, o presidente relatou que foi até algumas secretarias e 

ao gabinete do prefeito para tentar colaboração e não surtiu efeito. Sendo assim, decidiu-se 

oficiar às secretarias, cobrando a participação de seus representantes e oficiar o prefeito para que 

atenda o conselho em uma reunião que se estabeleça planejamentos de execução de políticas 

públicas sobre drogas em Cruzeiro, inclusive, com retorno dos assuntos abordados em nosso 

último fórum. O senhor Rogério Ferreira da Silva sugeriu que fosse tratado sobre as datas 

relevantes ao conselho para organizar uma agenda de eventos, a secretária Grazielle Guimarães 

Nascimento citou um documento que a mesma apresentou em janeiro com sugestões de temas e 

datas, o presidente falou de iniciar organizando o próximo Fórum de políticas públicas sobre 

drogas para junho com foco em reinserção social e solicitou a segunda secretária Karina Strobel 

e a titular do SEAS Carinha Franqueira que organizasse o fórum com apoio da primeira 

secretária Grazielle Guimarães e a suplente do SEAS Fabiana. Carina Franqueira ressaltou a 

importância do comitê municipal sobre drogas e de sua reativação. A primeira secretária 

mencionou da nossa interação com a casa dos conselhos o apoio de demais conselhos em eventos 

de forma articulada. Não havendo mais nada a tratar, às 10h30 deu por encerrada a reunião. Eu, 

Grazielle Guimarães Nascimento, primeira secretária, lavrei a presente ata.xxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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